

NAŠE MĚSTO

K V Ě T E N 2 0 0 2

Způsob označování ulic a domů schválen

V minulém čísle Našeho města jsme informovali o tom, že březnovému zastupitelstvu města byl předložen návrh týkající se označování ulic, veřejných prostranství a budov. Zastupitelstvo všechny předložené návrhy schválilo.

Slíbili jsme, že bude-li předložený návrh schválen, ještě uvedeme seznam „nových“ názvů ulic. Připomínám, že šlo o sjednocení některých názvů ulic ve městě, které doposud byly v jiné podobě uváděny v informačním systému Ministerstva vnitra ČR (IS MV) a v jiné podobě v městském informačním systému; také samotnými obyvateli jsou často uváděny v různých nesprávných podobách. Těch ulic je patnáct a jejich „nové“ názvy, které je nutno uvádět v plném znění, bez zkratk a titulů, jsou:

Antonína Slavička
Bohuslava Martinů
Boženy Němcové
Československé armády
Milady Horákové
Edvarda Beneše
Jana Želivského
Kapitána Jaroše
Kapitána Nálepky
Marie Majerové
Marie Pujmanové
Marie Kudeřkové
náměstí Míru
Národního osvobození
Richarda Kloudy

Jedinou ulicí ve městě, kde jsou v názvu zachovány iniciály osobnosti, je ulice T. G. Masaryka.

Městský úřad již uvedené názvy ulic používá a uvádí celých deset let. Obyvatelé těchto ulic a podnikatelé mající zde své sídla proto již v mnoha případech mají v občanských průkazech i na živnostenských listech uveden tento správný název. Ti ostatní musí zejména požádat o nový občanský průkaz, o nový živnostenský list nebo o nový zápis v obchodním rejstříku. Protože v tomto případě jde o přečíslování z moci úřední, jsou všechny úkony spojené s vydáním nových dokladů osvobozeny od správních poplatků.

H. Krušinová

Město Svitavy a Nemocnice ve Svitavách

zvou občany na veřejnou besedu na téma
„Rozvoj zdravotnictví v regionu“,
 která se bude konat

ve středu 15. května 2002 od 17 hodin
 v zasedací místnosti MěÚ, T. G. Masaryka 25.

Mimo jiné bude představen projekt přístavby nemocnice.



JARO JE TADY. Jeho předzvěstí bylo již březnové „rojení“ cyklistů, jejichž cílem byla oblíbená chata Rosnička u stejnojmenného rybníka.

Foto J. Čermák.

Rada města informuje

8. května 2002 ve 13:30 hodin se uskuteční u sochy Osvobození na ulici T. G. Masaryka (před II. základní školou) vzpomínková akce u příležitosti 57. výročí konce 2. světové války.

Václav Koukal, starosta města

DNES ČTĚTE:

Z jednání rady a zastupitelstva • Volby se blíží • Alternativní tresty • Školy se představují • Informace z odborů MěÚ a městské policie • Pozvánky na společenské, turistické a sportovní akce • Kulturní kalendář LUCERNA

Z JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTA

Město uvažuje o převodu nemocnice

Při projednávání zprávy o hospodaření s majetkem města se na zastupitelstvu hovořilo o svitavské nemocnici, jejíž podstatná část je majetkem města, a o tom, zda není čas uvažovat o převodu tohoto majetku města do vlastnictví zřizovatele. Tím je Okresní úřad Svitavy a dojde-li ke zrušení okresních úřadů, stane se jím kraj.

Pokud by k převodu došlo, napřímily by se vztahy při investicích a opravách. Do oprav, rekonstrukcí i vybavení nemocnice město již vložilo přes 35 milionů korun, do zdravotnictví celkem pak přes 50 milionů. Zastupitelé vyslovili souhlas s tím, aby takový převod byl připravován.

O tom, že se město o „svou“ nemocnici stále stará a má zájem na jejím řádném fungování a rozvoji svědčí to, že v dalším bodu jednání zastupitelé schválili dvoumilionový příspěvek nemocnici na řešení dvou havarijních situací (střechy nad několika objekty nemocnice a sanace sklepních prostor na transfúzním oddělení) a jedné vynucené investice související s probíhající rekonstrukcí (vestavba inspekčních pokojů do půdních prostorů). Kladně zastupitelé přijali návrh starosty, uspořádat v květnu veřejnou diskusi na téma rozvoj zdravotnictví. (Pozvánku uvádíme na jiném místě.)

Půl milionu za byt 1+1

V rámci majetkoprávních úkonů zastupitelstvo schválilo návrh na nabytí a směnu pozemků mezi městem a společností Qanto, s.r.o., čímž vzniknou prostory pro vybudování parkoviště u křižovatky ulic Marie Horákové a Školní, a návrh na vypořádání pozemků pod prodejnu BILLA. Dále jednalo o žádostech na odkoupení různých pozemků a většinu z nich zamítlo (kromě pozemků na výstavbu rodinných domů), protože předmětné pozemky jsou určeny k jiným účelům. Jednu žádost odložilo k projednání do příští schůze s tím, že je nutno vyjasnit některé souvislosti. Schváleno bylo také zřízení zástavního práva pro úvěr od České spořitelny ve výši 3.600.000 Kč na rozestavěné domy Na Vějíři 16,18 a zřízení zástavního práva na úvěr od ministerstva pro místní rozvoj na státní dotaci ve výši 13.800.000 Kč na výstavbu domů Na Vějíři 10, 12, 14; v obou případech se ručí domy, na něž byly úvěry poskytnuty.

Posledním majetkoprávním úkonem bylo schválení prodeje bytu o velikosti 1+1 v revitalizovaném domě na ulici Bratří Čapků, na něž se konalo výběrové řízení. Dražby se zúčastnilo devět zájemců a z vyvolávací ceny 164.219 Kč se cena vyšplhala až na neuvěřitelných 480.000 Kč. Za tuto cenu byl předkladateli nejvyšší nabídky prodán.

Opravy kulturních památek

Pro letošní rok jsou v rozpočtu města zařazeny dvě opravy kulturních památek, na které město obdrželo státní finanční podporu z Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón (MPR a MPZ) v celkové výši 500.000 Kč. Tou první je oprava střechy na vile městského úřadu za celkem 870 tisíc. Podpora byla přiznána ve výši 430 tisíc (u majetku města se poskytuje podpora maximálně do výše 50 %), vlastní zdroje města budou činit 440 tisíc korun. Druhou opravou je oprava nátěru fasády kostela na náměstí Míru s celkovým rozpočtem 137.500 Kč, státní finanční podpora činí 70 tisíc, Římskokatolická farnost poskytne 40 tisíc a město 27.500 Kč.



Langrova vila - opraveny již byly obě věže na čelní straně budovy i obě kratší strany střechy. Zbývá provést výměnu krytiny a oplechování na severní a jižní straně. Foto J. Čermák.

Dechovka pojede na festival

Od starosty města Wendlingen na Neckaru přišel dopis, jímž žádá starostu našeho města o kontakt na hudební kapelu, která by reprezentovala město Svitavy na slavnosti krojů - „Německý trachtenfest“. Ten se ve Wendlingenu koná ve dnech 22. až 26. srpna 2002.

Je to velký festival, kterého se zúčastňuje víc než dvě stě krojovaných skupin a hudebních kapel z Německa i zahraničí. Kapele ze Svitav chtějí hostitelé uhradit veškeré náklady.

Rada souhlasila, aby tímto souborem byla svitavská dechovka vedená panem Jaroslavem Dvořákem.

Socha T. G. Masaryka pro Washington

Velvyslanec ČR v USA, Martin Palouš, oslovil všechny volené zástupce měst a obcí v ČR dopisem, jímž informuje o záměru realizovat projekt neoficiálně nazvaný „Socha TGM ve Washingtonu“. Jedná se o společný projekt Velvyslanectví ČR ve Washingtonu a krajanské komunity vedené sdružením AFOCR a v dopise se mj. píše:

„Je zvykem, že většina demokratických zemí světa se uměleckou formou, zpravidla v podobě sochařského díla, snaží na území hlavního města Spojených států vzdát hold té osobnosti, kterou považují za nejvýznamnější pro formování principů svobody, nezávislosti a demokracie ve své zemi. Česká republika a její krajanská komunita v USA jsou v tomto ohledu prvním prezidentovi svobodného Československa mnoho dlužny. Tento dluh je o to větší, vezmeme-li v úvahu vztah TGM k Americe, počínaje skutečností, že právě v Americe získal

politický souhlas pro vytvoření československého státu od svého přítele, tehdejšího amerického prezidenta W. Wilsona, a konče faktem, že jeho žena byla americkou občankou.“

V dopise se dále uvádí, že záměrem je prezentovat projekt jako iniciativu Čechů na obou stranách Atlantiku a proto se velvyslanectví obrací na významné subjekty v ČR se žádostí o finanční příspěvek na pořízení a přepravu sochy. Celkové náklady na realizaci projektu (včetně výdajů na úpravu terénu pro umístění sochy a také nákladů na jeho budoucí udržování) se odhadují na 450.000 USD, pořízení sochy, její doprava a instalace představuje 3 mil. Kč. Vybrána byla socha od Vincence Makovského, která je v současnosti ve vlastnictví Národní galerie v Praze.

Zastupitelstvo města schválilo poskytnutí finančního příspěvku ve výši 10.000 Kč.

Z JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTA

Zahrádkářské lokality - názvy ulic

Minule jsme avizovali, že schválí-li zastupitelstvo názvy ulic v jednotlivých zahrádkářských lokalitách, dostanou zájemci konkrétní informace na odboru výstavby a územního plánování. Názvy ulic schváleny byly a dnes si myslíme, že jejich popis bez mapy přece jen zvládneme.

Začneme na severozápadu území města. Nikdo určitě nebude na pochybách, která kolonie bude nazvána U Rosničky, Na pláži, U Dolního rybníka, U Stezky (míněna je zde naučná stezka k pramenům řeky Svitavy), U Lačnovského hřiště a Pod Hrází.

Na západě je kolonií pět, zcela zřejmá bude lokalizace kolonie U Langrova lesa. Dvě kolonie leží podél Studeného potoka. Ta starší, na jeho levém břehu, ponese název U Poličské trati, té novější, která se rozkládá převážně na pravém břehu potoka ale také na jeho levém břehu pod bývalým zahradnictvím, zůstane název U Studeného potoka. Dvě kolonie ležící u kojeneckého ústavu se nyní jmenují Stará kolonie (západně od koj. ústavu) a Nová kolonie (jižně od obytných domů).

Zbývá území východní a při „cestě“ po železniční trati od severu k jihu najdeme tyto lokality: Mezi Tratěmi (u ulice Nezvalovy), Nad silem, Za Jatkami, Nad Křížkem (za ulicí Střední) a Křemenákovo (až u hranice města s obcí Hradec nad Svitavou).

A je to. Už víte, jakou adresu bude mít vaše zahradní chata? Pokud přece jen potřebujete vědět něco víc, nezbyvá, než zajít na městský úřad. Stavby určené k individuální rekreaci budou označeny čísly evidenčními. O přidělení těchto čísel rozhoduje odbor výstavby a územního plánování MěÚ a po obdržení rozhodnutí si můžete na odboru vnitřních věcí objednat předepsanou tabulku s číslem a názvem ulice (lokality).

Odměny za práci s dětmi a mládeží

Dvacet jedno jméno čítá seznam sportovních trenérů a jiných pracovníků, kteří pravidelně ve svém volném čase pracují s mládeží a kterým bude město za tuto činnost měsíčně poskytovat odměnu formou finančního daru. Seznam zpracovala komise pro tělesnou výchovu a sport, vycházela přitom z návrhů a žádostí jednotlivých oddílů a sportovních klubů. Pro zařazení do seznamu jsou stanovena kritéria, např. že trenér musí mít příslušnou trenérskou kvalifikaci, musí pravidelně pracovat se skupinou nejméně deseti dětí a mít zpracovaný celoroční plán činnosti. Přiznaná měsíční odměna se pohybuje od 1.500 do 2.500 Kč a v letošním rozpočtu města je pro tyto účely rezervováno přes 600 tisíc korun. V seznamu je zařazeno devatenáct sportovních trenérů a dvě sbormistryně pěveckých sborů (Iuventus a Vox angelorum).

Výsledkem hospodaření je přebytek

Z rozboru hospodaření, který projednala rada města 8. dubna, vyplynulo, že hospodaření za minulý rok bylo úspěšné. Vznikl přebytek hospodaření, dluhová služba je v relacích, které požaduje stát při přiznávání dotací ze svého rozpočtu.

Běžné příjmy, které byly splněny na 111 %, jsou o téměř dvacet milionů korun vyšší než běžné výdaje, které byly čerpány ve výši 96 % rozpočtovaných prostředků.

V průběhu roku město přijalo hypoteční úvěry ve výši přes dvacet milionů korun na výstavbu bytů a revitalizaci panelového domu. Celkové příjmy na jednoho obyvatele činí 19.254 Kč, výdaje 19.423 Kč. Zadluženost města představuje 6.427 Kč na obyvatele.

O výsledcích hospodaření města a jím zřízených organizací bude jednat zastupitelstvo města 29. května. Současně se schválením výsledků hospodaření by mělo schválit i návrh na finanční vypořádání a návrh na použití finančních prostředků z přebytku hospodaření. Projedná také zprávu o přezkoumání hospodaření města (audit).

Volby se blíží

Ačkoliv letošní volby do poslanecké sněmovny Parlamentu ČR budou až v polovině června, jejich příprava je už v plném proudu nejen ze strany kandidujících politických stran a sdružení, ale i ze strany organizačního a technického zabezpečení jejich průběhu. Harmonogram úkolů a lhůt vyplývajících ze zákona o volbách je pěkně dlouhý a jsou v něm rozepsány úkoly pro všechny, kteří přípravu voleb zabezpečují.

U městského úřadu spadá příprava voleb do působnosti odboru vnitřních věcí. Zeptali jsme se proto vedoucí odboru, Bc. Mileny Brzoňové, jaké úkoly z harmonogramu vyplývají pro městský úřad:

„Na přípravě parlamentních voleb pracujeme naplno od začátku dubna. Již v lednu jsme ale zkontrolovali vymezení volebních okrsků, protože od dne vyhlášení voleb, tj. od 1. února se už nesmějí provádět žádné změny. K úpravě okrsků nedošlo. Starosta města stanovil volební místnosti pro jednotlivé okrsky, zde došlo ke změně u volební místnosti okrsku č. 1. Dříve byla volební místnost v budově Pivovaru Svitavy, v letošním roce je volební místnost umístěna v budově Středního odborného učiliště na ulici Nádražní. Informaci volebním stranám o počtu a sídle volebních okrsků poskytl starosta prostřednictvím úřední desky městského úřadu a byla také zveřejněna na webové stránce města (www.svitavy.cz).

Pokračování na str. 4



Veřejné zasedání Zastupitelstva města Svitavy

se bude konat 29. května 2002 od 14:00 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ, T. G. Masaryka 25. Jednat se bude o výsledcích hospodaření města a jím zřízených organizací v roce 2001, o stavu životního prostředí, o zajišťování požární ochrany, o majetkoprávních úkonech a o dalších operativních zprávách a návrzích.

Strany 2 a 3 připravila J. Svobodová

Svitavy aplikují alternativní tresty

Občas každý z nás slyší o alternativních trestech a o tom, že soudy by měly tento institut více využívat. Na svitavském městském úřadu má tuto problematiku na starost právníčka MěÚ JUDr. Jaroslava Báčová. Zeptali jsme se jí, co tyto tresty představují a jak jsou ve městě uplatňovány.

„Trest obecně prospěšných prací byl zaveden novelou trestního zákona z roku 1995 a uplatňuje se u pachatelů méně závažných trestných činů, na které není třeba působit trestem odnětí svobody a zároveň přitom z nějakého důvodu není vhodné uložení samostatného peněžitého trestu. Trest, o kterém hovoříme, je možné uložit za spáchání trestného činu, za který by podle zákona mohl být stanoven trest odnětí svobody do 5 let.

Trest obecně prospěšných prací spočívá v povinnosti odsouzeného provést ve stanoveném rozsahu práce ve prospěch obce, např. při údržbě a úklidu veřejných prostranství, veřejných budov a komunikací, také ale ve prospěch státních a jiných obecně prospěšných institucí, které se zabývají vzděláním a vědou, kulturou, školstvím, ochranou zdraví, požární ochranou, ochranou životního prostředí či zvířat, humanitární, charitativní nebo sociální činností atd. Trest může soud uložit ve výměře 50 až 400 hodin a odsouzený je povinen práce vykonat osobně a bezplatně ve svém volném čase nejpozději do jednoho roku ode dne, kdy soud výkon trestu nařídil.

Celý postup v praxi vypadá tak, že soud rozhodne o uložení trestu obecně prospěšných prací a rozhodne o konkrétním místě, kde odsouzený práce vykoná a v jakém rozsahu.



Ilustrační foto TSMS

Vychází přitom z potřeby výkonu těchto prací ve svém obvodu. Je-li tedy rozhodnuto, že tento tzv. alternativní trest odsouzený vykoná ve Svitavách, město s tímto odsouzeným uzavře dohodu o podmínkách výkonu trestu. V ní je vymezen druh práce, termín zahájení a ukončení prací, pracovní doba, místo výkonu práce a pracovní pomůcky, které mu budou svěřeny. Tuto dohodu spolupodepisuje ředitel příslušné městské organizace, v níž má odsouzený práce vykonat.

Hovoří-li se o alternativních trestech často slyšíme, že tato forma je městy využívána velmi málo. Jak tomu je ve Svitavách?

„Svitavy byly jedním z prvních měst, kde se tato forma trestů začala uplatňovat, protože ihned po vyjití novely byla dohodnuta vzájemná spolupráce všech zainteresovaných a tato spolupráce dnes funguje již velmi dobře. Město kromě toho spolupracuje i s probačním úředníkem, který jako zaměstnanec Probační a mediační služby, zřízené k 1. lednu 2001 zákonem č. 257/2000 Sb., provádí kontrolu nad výkonem tohoto trestu.

Na jedné straně je zavedení alternativních trestů pro město zcela určitě přínosem, neboť odsouzení vykonávají práce ve prospěch města, na druhé straně jsou však s jeho realizací spojeny časté komplikace. Odsouzení zpravidla práce vykonávají naprosto nepravidelně a nedodržíjí dohodu o podmínkách výkonu trestu. Většina odsouzených se snaží co nejvíce oddálit zahájení práce a práce vykonává až těsně před uplynutím zákonem stanovené roční lhůty. Někteří odsouzení nezačnou práce vykonávat vůbec, jiní je vykonají pouze z části. V těchto případech pak soud přemění celý tento trest nebo jeho zbytek v trest odnětí svobody, přičemž každé započaté dvě hodiny nevykonaného alternativního trestu se mění na jeden den odnětí svobody.“

Ve Svitavách odsouzení vykonávají tresty převážně u Technických služeb města Svitav. Ředitel ing. Horký nám řekl:

„Odsouzení u nás vykonávají práce většinou pomocné, např. zametání. Většina odsouzených má zájem uložené práce odpracovat, protože trest je pro ně ponaučením

a chtějí se ho co nejrychleji zbavit, jsou ale i takoví, kterým je to jedno a práce nedodracují, nebo je neustále odkládají. Tento přístup pak značně komplikuje organizační práci člověku, který jim práci zadává a připravuje. Přes všechny problémy jsou alternativní tresty pro město určitě přínosem. Za loňský rok tito odsouzení odpracovali celkem 3924 hodin při ručním úklidu, čištění města a při shrabování listí. Pokud by tyto práce byly prováděny jinak, stály by asi čtvrt milionu korun.“

Děkujeme za rozhovor.

Volby se blíží

Pokračování ze str. 3

Oznámení o době a místě konání voleb ve městě bude zveřejněno nejpozději do konce května na úřední desce MěÚ, webových stránkách, na všech výleповých plochách a ve vybraných prodejnách. Podrobnou informaci o volebních místnostech a okrscích zveřejníme v červnovém čísle Našeho města. Dne 12. dubna 2002 starosta města stanovil minimální počty členů jednotlivých okrskových volebních komisí - těmi budou delegovaní zástupci politických stran, politických hnutí a koalic, jejichž kandidátní listiny byly zaregistrovány. Při nedosažení minimálního počtu budou členové jmenováni starostou města.

Koncem dubna starosta jmenuje zapisovatele okrskových volebních komisí z řad pracovníků městského úřadu a do 24. května musí proběhnout první zasedání okrskových volebních komisí. Do 29. května starosta vyhradí plochy pro vylepení volebních plakátů. Opět to budou svitavským občanům již známé trojhrany, umístěné na náměstí Míru v prostoru u morového sloupu.“

Když se někdo nebude moci zúčastnit voleb v místě svého trvalého bydliště a přesto se chce voleb zúčastnit, připomeňme, co má udělat?

„Občan české republiky se voleb může zúčastnit ve volební místnosti volebního okrsku, kde má trvalý pobyt a kde je zapsán ve stálém seznamu voličů. Nově lze také volit na zastupitelských úřadech ČR v zahraničí. Pokud volič nebude moci volit ve svém volebním okrsku, musí mít voličský průkaz. Ty mohou obecní úřady nebo zastupitelské úřady v cizině začít vydávat nejdříve 30. května. Žádost musí volič podat osobně nebo písemně s tím, že podpis musí být úředně ověřen. Voličský průkaz může být vydán jen voliči osobně nebo osobě, která se prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu; volič může být také zaslán poštou. Lhůta pro podání žádosti o vydání voličského průkazu končí dnem 7. června. Volič může také ze závažných zdravotních důvodů požádat městský úřad nebo v den voleb okrskovou volební komisi, aby mohl hlasovat mimo volební místnost.“

Předpokládám, že všichni voliči opět dostanou domů všechny hlasovací lístky.

„Ano, budou distribuovány do schránek prostřednictvím České pošty a musí to být nejpozději do 11. června. Hlasovací lístky budou také ve volebních místnostech, takže volič, který je nedostane domů, si je bude moci vyzvednout tam.

Po všechny úřední dny do 12. června, kdy budou uzavřeny stálé seznamy voličů, si každý volič může na odboru vnitřních věcí osobně ověřit, zda je v něm zapsán.“

Děkujeme za informace.

J. Svobodová

Čárkovaná, háčkovaná!?

Co je čárkovaná nebo háčkovaná? Nevíte? Tak přijďte k nám mezi naše prvňáčky. 3. a 4. dubna paní učitelky prvních tříd spolu s dětmi pozvaly rodiče, aby se pochlubily, jak bezvadně vyřešily detektivku v Pohádkovém slabikáři.

Rodiče pozvání přijali a společně se svými ratolestmi usedli do lavic. Nejen že naslouchali, zacvičili si a zazpívali, ale především bedlivě sledovali práci svých dětí - psaní, čtení, vypravování. A aby si na tuto pěknou chvíli vzpomněli i za několik let, každé dítě předalo mámě, tátovi vlastnoručně vyplněné „Oznámení o zvládnutí čtení“.

A ta čárkovaná a háčkovaná? Na konci hodiny si rodiče společně se svým Matějem, Terezkou, Karolínkou... zahráli ve slabikáři hru na doplňování čárek - čárkovanou, nebo háčků - háčkovanou.

Byla to legrace, hodina utekla jako voda! A kdo vyhrál? No přece všichni. Děti, rodiče, ale s pěkným nápadem i paní učitelky.

ing. Pernicová
Základní škola, Riegrova 4

První jarní den

Byl první jarní den. Obloha byla zamračená, ale děti spěchající s objemnějšími taškami do školy na Riegrově ulici se usmívaly. Ptáte se proč? Měly totiž ten den svůj květinový první jarní karneval. V taškách ukrývaly masky, které si pro tento den připravily. Ve dvě hodiny, už připravené, čekaly před tělocvičnou, aby se ukázaly rodičům, známým, spolužákům i učitelům. U vchodu dostala každá maska květinu. Hudbou a slovem je uvítala paní Česková a DJ Tom. Rej

masek začal soutěžemi - tancující dvojice si měla navzájem rozlápnout balónek, čtveřice soutěžících se měla prokousat k pětikoruně zapečené uvnitř velkého sladkého koláče. Vše doplňovala hudba, která sváděla všechny, starší i mladší, k jemnému pohupování, po osmělení i k samotnému tanci. Bohatá nabídka občerstvení lákala mlsné jazýčky, množství soutěžních atrakcí k vydovádění. To si vyzkoušely dívky z devátých tříd, když se učily tancovat labadu, labadu.... Všichni se veselili a jaro, které ten den přicházelo, z nich mělo určitě radost.

M. Baťková, ZŠ Riegrova



I malé školy mohou být pochváleny

Na naší malotřídní škole ve Svitavách - Lačnově proběhla v prosinci 2001 a v únoru 2002 školní inspekce. Velmi nás potěšila závěrečná zpráva, kterou jsme byli celkově hodnoceni nadprůměrně. Samozřejmě se snažíme, aby děti nejen chodily do školy rády, ale aby se k nám příležitostně vracely.

Předškolákům usnadňují přechod do Základní školy společné akce s MŠ v Děřichově a v Lačnově. Různorodost odpoledních akcí školní družiny (ŠD) posuďte sami: žáci si uspořádali soutěž MISS ŠD 2001, ostatkový

a Mikulášský průvod vesnicí, vánoční karneval, byli si prohlédnout hasičskou zbrojnicí, pravidelně chodí bruslit, sáňkovat a sportovat na lačnovské hřiště. Vystupují na akcích ČČK a obce Děřichova, přihlásili se do soutěže hlídek Mladý zdravotník. Před Velikonocemi uspořádali veselé odpoledne, kdy pletli pomlázky, pekli cukroví a zdobili kraslice. Žáci mají možnost navštěvovat školní kroužek přírodovědný a anglického jazyka a ve ŠD družině gymnastický a mažoretek Babe-ta a Berušky.



Lačnovské mažoretky nechyběly ani při slavnostním zahájení provozu sportovní haly Na Střelnici.

Všechny tyto zájmové a pro děti lákavé činnosti mimo vyučování přispívají k minimalizaci dnešního největšího problému při výchově dětí - špatným vzájemným vztahům, vedoucím až k šikaně a nekvalitní náplni volného času, vedoucí k hledání stejně se nudících kamarádů. Zde jsou pak první setkání s různými typy návykových látek od cigaret počínaje až po těžké drogy a kriminalitu. Naše děti nejenže znají nebezpečí všech druhů drog ze společných besed, ale díky jejich odpolednímu kvalitnímu vytížení jim na nic takového nezbyvá čas.

Tak třeba naše mažoretky: po celý rok vzorně reprezentují ŠD, školu i město Svitavy na různých vystoupeních. Nyní se intenzivně připravují na výlet do Malejovic, kde budou vystupovat v dětském hospici pro postižené děti a na vystoupení ke Dni matek a ke Dni dětí v Opatovci. Za tuto činnost byla práce ŠD hodnocena jako vynikající.

I tvář naší školy se postupně mění k lepšímu. Máme krásnou novou WC, rekonstruovanou tělocvičnu, natírají se nám právě lavice a je připraveno nové prosvětlující obložení chodeb.

Stabilizace pedagogického sboru zajišťuje klidnou a přátelskou atmosféru ve škole. Vynikající práce s žáky v době mimo vyučování, upravené a čisté prostředí podporuje i nadále zájem rodičů o zapsání svých dětí do naší školy.

Mgr. Zdena Veiglová

Kolik racků hnízdí ve Svitavách?

Přestože se to obyvatelům Svitav a návštěvníkům rybníka Dolní jistě nezdá, tak racků chechtavých v České republice výrazně ubývá. Hlavní příčinou této skutečnosti je úbytek vhodného prostředí pro jejich hnízdění, které mizí zejména díky vyhrnování pobřežních porostů na rybnících jejich obhospodařovateli.

Svitavská kolonie existuje již několik desítek let, ale zjišťování počtu zde hnízdících racků bylo provedeno členy naší ZO ČSOP „Rybák“ poprvé až v roce 1997. Na základě přesného sčítání hnízd se snůškami nebo mláďaty a následného odhadu hnízd v neprostupných místech, byla velikost racčí kolonie stanovena na asi 2000 párů. Sčítání se provádí pochůzkou v kolonii (často po pás ve vodě) a pokládáním barevných papírových lístků pod hnízdo.

Počet hnízdících párů se patrně v poslední době měnil. Po pěti letech tak naše ZO chce počátkem května znovu provést sčítání racčích hnízd v zadní části Dolního rybníka. Okolní pozorovatele tak chceme na tuto skutečnost upozornit, protože rackové budou pochopitelně v den sčítání dost neklidní. Vyrušení z naší strany pak bude jen na nezbytně dlouhou dobu. Pro přesnější mapování chceme letos použít i loďku, kterou bychom se dostali i do hůře přístupných míst.

Racek chechtavý ve Svitavách pobude vždy asi čtyři měsíce. Za tu dobu naloví všichni hnízdící racci mnoho hmyzu, ale i hrabošů, které hledají především na okolních polích. Nezaslouží si tedy lidskou návštěvu za „křik“ a údajně velké pronásledování drobného ptactva. Zkusme si na tento fakt vždy při setkání s tímto velmi dobrým letcem a obratně se pohybujícím tvorem na souši i na vodní hladině vždy vzpomenout.

Svitavská kolonie racků je jednou z mála v celých východních Čechách a tedy i širokém okolí. Naším několikaletým průzkumem můžeme potvrdit, že i díky jejich přítomnosti se výrazně zpestřuje složení ptactva Dolního rybníka o často vzácné druhy. A to je pro nás všechny nevyčísitelná cena.

Mgr. Jiří Mach



Sčítání hnízd racků na Dolním rybníku v roce 1997.

Foto Jiří Mach.

Dostali jsme dopis

Pisatelka A. J., která neuvedla svou adresu, v něm poukazuje na nevyhovující pohotovostní služby zubařů a zmiňuje víkend 23. a 24. března t.r., kdy po oba dny měli pohotovost zubaři v Brněnci. Považuje to za nehoráznost vůči občanům města, zejména těm, kteří nemají auto a nutně potřebují ošetření třeba pro své dítě. Dopis jsme předali vedoucímu referátu zdravotnictví okresního úřadu JUDr. Fejtovi, a protože tato otázka určitě zajímá víc občanů, jeho odpověď zveřejňujeme:

Pohotovostní služba stomatologů je v okrese Svitavy sloužena ve dny pracovního volna a pracovního klidu v době od 8 do 11 hodin, a to zvláště pro Svitavsko, Litomyšlsko, Moravskotřebovsko a Poličsko. Model stomatologické pohotovostní služby je úsporný, protože stomatologové slouží ve svých ordinacích a jsou odměňováni formou ponechané úhrady za zdravotní výkony. Stomatologickou

pohotovost organizačně zabezpečuje z pověření okresního úřadu Oblastní stomatologická komora se sídlem v Litomyšli. Na komfortnější způsob zabezpečení pohotovostní služby nemá Okresní úřad Svitavy finanční prostředky. V příslušném spádovém území tedy vždy slouží stomatolog, který je na řadě. Je proto přirozené, že v některých případech sloužící stomatolog ordinuje mimo město, protože zdaleka ne všichni mají ordinace ve Svitavách. Dne 23. 3. měl pohotovostní službu MUDr. Čížek v Brněnci (vyměnil si ji s MUDr. Hrníčkovou, která by jinak sloužila ve Svitavách), dne 24. 3. sloužila pohotovostní službu MUDr. Illová rovněž v Brněnci (tentokrát již podle předem provedeného rozpisu). Tak se mohlo stát, že po oba víkendové dny byla stomatologická pohotovost shodou okolností sloužena v Brněnci.

Informace o místě stomatologické pohotovostní služby lze získat na vrátnici nemocnice nebo na vývěsní tabuli před bývalou stomatologickou poliklinikou.

- svj-

Turistický oddíl mládeže Zálesáci Svitavy

pořádají v sobotu 11. května 2002
7. ročník dálkového pochodu

ZA ZDRAVÍM KOLEM SVITAV

Start: Areál Mateřské školy, Pražská ulice
od 7:00 do 10:00 hodin.

Trasy: PĚŠÍ: 7, 14, 25, 35 a 50 km
CYKLO: 15, 25, 40 a 65 km.

Startovné: dospělí 15 Kč, mládež do 15 let
10 Kč, turisté 10 Kč.

Věk: Děti mladší 15 let v doprovodu rodičů.
CÍL pochodu je opět v klubovně TOM.

Pochod se koná za každého počasí.

David Šimek

Líbí se vám?

Vážení občané, máte v rukou již deváté číslo měsíčníku Naše město a nás by zajímalo, jak jste s tímto časopisem spokojeni. Zda ho čtete, zda zveřejňované informace jsou ty pravé, které chcete dostávat, a zda jsou pro vás dostatečně srozumitelné.

Možná také máte nějaký dotaz či návrh pro představitele města, nebo chcete upozornit na nějaký nešvar a nevíte, na koho se obrátit. Napište nám. Svá sdělení, dotazy, připomínky či návrhy můžete odevzdat v podatelně MěÚ nebo poslat na adresu: Městský úřad Svitavy, J. Svobodová, T. G. Masaryka 35. Můžete také použít elektronickou poštu - adresa je jirina.svobodova@svitavy.cz.



K Č T
Vás zve!

V sobotu 18. května 2002 pojedeme vlakem za květinami do nectavského údolí.

Upřesnění ve vývěsní skříňce na náměstí u bývalé mléčné jídelny.

KLUB DŮCHODCŮ

zve seniory na filmová představení do kina-kavárny Galaxie:

30. dubna **Taková zvláštní rodinka**

22. května **Nachové plachty**

29. května **Výlet**

13. června **Únos domu**

Začátky představení vždy v 15:30 hodin.

Vstupné pro seniory 25 Kč, pro členy Klubu důchodců vstup zdarma.

V úterý 7. května proběhne v prostorách Klubu důchodců, Jungmannova 6, **oslava „Svátku matek“.**

Začátek v 15:00 hodin. Samospráva KD ráda přivítá nové členy.

R. Dobešová

Městská policie informuje

Na Městskou policii ve Svitavách je možné se prostřednictvím tísňové linky 156 dovolat i z mobilního telefonu. Bohužel se k nám ale automaticky dovolávají i občané z okolních měst a obcí. Proto občas musíme volajícího odkázat na přímou linku příslušné městské policie, anebo v naléhavých případech sami předat oznámení na linku 158. Stalo se tak např. 4. dubna, kdy bylo podezření, že muž z blízké obce spolykal větší množství předepsaných léků, nebo oznámení z Litomyšle, že v jednom baru došlo ke rvačce.

Objevují se ale i různí vtipálkové, kteří z dlouhé chvíle či pro obveselení volají z mobilu na tísňovou linku 156 i několikrát denně. Vystavují se ovšem riziku, že jejich operátor jim číslo zablokuje. **M. Sádliková**

Velikonoční svátky na městské policii

Strážníky v denní i noční službě o velikonočních svátcích opakovaně „zaměstnávali“ podnapilí, kteří nejen budili veřejné pohoršení, ale někdy přímo ohrožovali svůj život.

Již v pátek 29. 3. odpoledne usnul jeden muž na lavičce na autobusovém nádraží. Při cestě domů si ještě jednou „zdrímnul“, tentokrát u Aralu. V 18:50 našli strážníci v parku Jana Palacha další dva muže pod vlivem alkoholu, jednoho musela odvézt přivolaná záchranka.

V sobotu 30. 3. po poledni byla dvěma podnapilým mužům uložena bloková pokuta za veřejné pohoršení, kterého se dopouštěli opět na autobusovém nádraží, v 16 hodin téhož dne zůstala ležet v květináčích na náměstí žena, zjevně pod vlivem nějaké omamné látky, bez dokladů. Na Policii ČR bylo ověřeno, že se jedná o 48 letou ženu z Brna a policisté dechovou zkouškou zjistili vysoké promile alkoholu v krvi. Ženu si následně převezla rychlá lékařská služba do nemocnice. Ve 22:40 odvezla hlídka městské policie do nemocnice mladého muže, který se zranil, když spadl podnapilý ze schodů. O tuto pomoc městskou policii požádala záchranná služba, která v té době musela vyjet k jinému naléhavému případu. Další podnapilý, ležící na ul. Svitavské, byl nalezen krátce před pátou hodinou ráno.

Sváteční čas neodradil některé občany ani od různých neshod v rodině nebo se sousedy. Např. 30. 3. v 16:50 byli strážníci povoláni do rodiny, kde došlo k napadení mezi manželi, ve 13:10 žádala o zásah jedna žena, protože majitel domu zamkl hlavní vchod a nemohla se dostat do bytu. 31. 3. v 0:50 řešili opět napadení v rodině a podobných zásahů bylo víc.

Navečer 30. 3. byla u Rosničky nalezena starší zmatená paní, která si nepamatovala jméno ani bydliště. Při jízdě kolem Ústavu sociální péče paní poznala, že sem dochází. Za pomoci personálu ústavu se podařilo zjistit o koho se jedná a paní mohla být předána rodině.

M. Sádliková



Členky Klubu důchodců soustředěně naslouchají jedné z mnoha zajímavých přednášek.

Požární ochrana - preventivně výchovná činnost ve městě v roce 2002

V souvislosti s novou právní úpravou požární ochrany se mění i zaměření požární prevence. Občané bydlící v bytových domech, které jsou v majetku nebo ve správě města a v bytových domech některých bytových družstev, si jistě všimli preventivních požárních prohlídek, prováděných ve společných prostorách těchto domů. Preventivní prohlídky jsou zaměřeny zejména na stav hydrantových systémů, přístupnost únikových cest a východů, označení hlavních vypínačů el. proudu, hlavních uzávěrů vody a plynu. Nově byla v bytových domech vyvěšena čísla tísňového volání, důležitá pro přivolání pomoci.

Je však třeba, aby sami občané dodržovali zásady požární bezpečnosti, dbali na to, aby schodiště a podesty byly udržovány trvale volné, nebyly poškozovány domovní hydrantové systémy a aby všechny závady byly včas odstraňovány.

V letošním roce je počítáno s dalším rozšířením spolupráce s územním odborem Hasičského záchranného sboru (ul. Olbrachtova ve Svitavách). Žáci svitavských škol mají možnost shlédnout při exkurzích moderní požární techniku, podívat se na soutěž ve vyprošťování osob z havarovaných vozidel a účastnit se setkání a besed s hasiči. Ve stadiu příprav je i poradenská služba v oboru požární ochrany a ochrany obyvatelstva. Tato služba by měla poskytovat informace všem, kteří nemají přístup k aktuálním informacím, a to jak občanům, tak malým organizacím a drobným podnikatelům.

V průběhu roku hodláme poskytovat podrobnější informace o požární ochraně prostřednictvím tohoto měsíčníku a lokálního vysílání televize. Věnovat se budeme i činnosti městského požárního sboru, jehož členové věnují svůj volný čas ochraně nás všech.
ing. Zdeněk Lorenc

Technické služby města Svitav

**T. G. Masaryka 35, Svitavy
tel. 0461/535273**

přijmou

ZAHRADNÍKA - ZAHRADNÍCI

Požadavky: Vzdělání v zahradnickém nebo příbuzném oboru, praxe v oboru, případná další kvalifikace výhodou. Nástup možný ihned.

Sportovní hala v měsíci květnu

**Sportovci, herci, politici
a v závěru krásné volejbalistky**

**Míčový sedmiboj osobností 2002
14. května (úterý)**

Již jedenáctou sezónou a 16. turnajem pokračuje tentokrát ve Svitavách sportovně-spoolečenská akce, která má v podtextu motto: „Úspěšní pomáhají začínajícím“.

Třicet dvě osobnosti z podnikatelské, umělecké, sportovní a politické sféry se utká v sedmi míčových sportech (tenis, st. tenis, volejbal, nohejbal, házená, basketbal, kopaná).

Soutěžní vklad (celková částka 32.000 Kč) bude večer při slavnostním vyhlášení výsledků v hotelu Slavia předán začínajícímu umělci či sportovci, který stojí teprve na počátku trnité cesty, jež vede k úspěchu.

A tak asi od 12:00 do 19:00 hodin budou moci příznivci sportu a umění možná zhlédnout ve „Sportovní hale na Střelnici“ (v propozicích akce je řečeno „V hale, ve které jste ještě nehráli“) herce Jana Čenského a Ondřeje Vetchého, sportovní komentátory Roberta Zárubu, Jiřího Lípu a Pavla Čapka, hudebníky Leška Semelku, Zdeňka Mertu, Michala Němce (skupina Jablkoň), Mirka Palečka a Petra Salavu, sportovce Remigia Machuru, Gejzu Valentu, Vlastu Havlíka, Ant. Panenku a Aleše Valentu, politiky Jiřího Vlacha, Jindřicha Vodičku a Petra Bendla. Účastnické zastoupení budou mít i Svitavy (v jednání).

Přijďte 14. května do „Sportovní haly“ strávit příjemný den.

Tři utkání „České volejbalové reprezentace žen“ 25. - 27. května (so-po)

Po složitých diplomatických jednáních se podařilo získat pro Svitavy celý herní program ženské reprezentace, který bude vrcholit 15. června utkáním „Evr. ligy“ ČR - Ukrajina.

Na tak důležité utkání je však třeba se pořádně připravit, a tak již v květnu proběhne v našem regionu herní blok reprezentačního družstva a tři utkání se uskuteční přímo ve Svitavách:

25. 5. (so) ve 14:00, 16:30 a 19:00

ČR - Polsko - Slovinsko

26. 5. (ne) v 17:00 ČR - Univerzita Arkansas

27. 5. (po) v 19:00 ČR - Polsko

Skalní příznivci mohou zhlédnout ještě utkání se Slovinskem (24. 5.) a Polskem (28. 5.) v některém z měst našeho regionu (v jednání).

A věřte, že přírámek o ženské kráse volejbalistek není vůbec nadnesen. Vždyť ze slovanického plémě vycházejí nejkrásnější ženy světa. Přijďte se o tom přesvědčit i při utkáních naší reprezentace.

Zdeněk Cikrdle

Představujeme

Tentokrát představujeme družstvo basketbalistů TJ Svitavy. V právě skončené sezóně oblastního přeboru, hrané společně v pardubickém a hradeckém kraji, obsadilo po velmi vyrovnaném boji o postup do III. Ligy nakonec 3. místo za vítěznou Choconí a druhou Českou Třebovou.

Na snímku E. Hromadníka v horní řadě zleva: kapitán družstva J. Konečný, R. Žaba, V. Hrníčko, J. Machara, L. Kotas, M. Kresl, V. Nováček, trenér PhDr. M. Hladík, v dolní řadě zleva R. Štol, ing. J. Svojanovský, M. Leopold, K. Stodola, L. Hlaváček, O. Chlup. Na snímku chybí z kádrů ještě J. Svojanovský ml. a M. Dvořák.



Pozvánka na sportovní akce v květnu

- ST 1. 5.** Kopaná: TJ Sy - Třebíč (16:30 - divize muži, stadion Míru)
- SO 4. 5.** Aerobik: SK Sportcentrum Sy-Lány: Sobotní dopoledne s aerobikem - instruktorka Lenka Velínská (10:00 hala Na Střelnici)
- Modelklub: MČR RC auta - areál Cihelna
- Kopaná: TJ Sy „B“ - Ústí n. O. „B“ (17:00 - I.B tř. muži, stadion Míru)
- NE 5. 5.** Modelklub: MČR RC auta - areál Cihelna
- Kopaná: TJ Sy „B“ - Polička „B“ (9:00 - OP žáci, stadion Míru)
- ST 8. 5.** Kopaná: TJ Sy „B“ - Bystré (10:00 - OP žáci, stadion Míru)
- Volejbal: 1. kolo Městské volejbalové PONT ligy (14:00 - hřiště za Národním domem)
- SO 11. 5.** Kopaná: TJ Sy - Lažany (9:00 ml. a 10:30 st. - I. tř. JmFŽ žáci, stadion Míru)
- NE 12. 5.** Kopaná: TJ Sy - Bystré (12:15 st. a 14:15 ml. - ŽP JmFŽ dorost, stadion Míru)
- TJ Sy - Zlín „B“ (16:30 - divize muži, stadion Míru)
- ÚT 14. 5.** Míčový sedmiboj osobností 2002 (12:00 - hala Na Střelnici)
- ST 15. 5.** Volejbal: 2. kolo Městské volejbalové PONT ligy (17:30 - hřiště za Národním domem)
- NE 19. 5.** Kopaná: TJ Sy „B“ - Cerekvice (9:00 - OP žáci, stadion Míru)
- TJ Sy „B“ - Častolovice (17:00 - I.B tř. muži, stadion Míru)
- ST 22. 5.** Volejbal: 3. kolo Městské volejbalové PONT ligy (17:30 - hřiště za Národním domem)
- SO 25. 5.** Kopaná: TJ Sy - Rousínov (9:00 ml. a 10:30 st. - I. tř. JmFŽ žáci, stadion Míru)
- Volejbal: TJ Svitavy - TJ Sokol Česká Třebová B (10:00 - KP II. tř. mužů, hřiště za Národním domem)
- AMK Sy: I. liga družstev (16:00 - plochodrážní stadion Cihelna)
- Modelklub: MČR RC auta - areál Cihelna
- Volejbal: ČR - Polsko - Slovinsko (14:00, 16:30, 19:00 - trojutkáni reprezentací žen, hala Na Střelnici)
- NE 26. 5.** Kopaná: TJ SY - Líšeň (12:15 st. a 14:15 ml. - ŽP JmFŽ dorost, stadion Míru)
- TJ Sy - Slušovice (16:30 - divize muži, stadion Míru)
- Modelklub: MČR RC auta - areál Cihelna
- Volejbal: ČR - Univerzita Arkansas (17:00 - přípravné utkání, ženy, hala Na Střelnici)
- PO 27. 5.** Volejbal: ČR - Polsko (19:00 - oficiální mezistátní utkání, ženy, hala Na Střelnici)
- ST 29. 5.** Volejbal: 4. kolo Městské volejbalové PONT ligy (17:30 - hřiště za Národním domem)

Upozorňujeme všechny organizátory soutěží, že mohou termíny svých zápasů, turnajů a soutěží sdělit redakci vždy do uzávěrky vydání (uveden v tiráži).

Stránku připravil J. Petr